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DEFINICIJA PARAPSIHOLOGIJE 
 
 
PARAPSIHOLOGIJA Doslovno, "pored ili mimo psihologije". Prema mnogima, 
kontroverzna, granična psihološka disciplina koja proučava zagonetne i retke 
paranormalne ili PSI fenomene, koji se ne mogu objasniti sadašnjim principima i 
zakonima nauke. Za razliku od psihologije, ne postoji dovoljno razvijenih i valjanih 
naučnih metoda kako bi se razvila u smostalnu naučnu oblast, a u njenu, parapsihološku, 
oblast proučavanja ubrajaju se sledeće pojave: ekstrasenzorna percepcija, telekineza, 
jasnovidost, prekognicija, telepatija, ksenoglosija, radiestezija, ali takodje i pojave kao 
što su astralna projekcija, stigmata, duhovi, spontano ljudsko samozapaljivanje, pojave 
levitacija, egzorcizam, život posle smrti itd. Više znamenitih psihologa, poput Vilijama 
Džejmsa (James), Sigmunda Frojda (Freud), Karl Gustava Junga (Jung), H. Ajzenka 
(Evsenck) i drugih dali su svoj doprinos izučavanju ovih graničnih doživljaja. Mnoge od 
ovih pojava proučavane su i eksperimentalno, ali su rezultati bili protivrečni jer se takvi 
eksperimenti često teško ponavljaju. 
 
 

ISTORIJSKI RAZVOJ PARAPSIHOLOGIJE 
 
 

Sadašnje poimanje parapsihologije i okultnog je u mnogome pod uticajem istorije 
paranormalnog zapadne kulture tokom devetnaestog i dvadesetog veka.  
 
U sedamnaestom veku, većina ljudi je verovalo u stvarnost postojanja paranormalnih 
pojava, duhova i sila. Ovo verovanje je nekima donosilo utehu; ali, drugima strah, patnju, 
pa čak i smrt. Inkvizicija je vršila progon na hiljade „veštica" i „satanista". Takođe je 
omogućilo beskrupuloznim verskim vodjama da obmanjuju ljude raznoraznim prevarama 
i takozvanim čudima. 
 Medjutim od šesnaestog i sedamnaestog veka počele su i ozbiljne kritike poimanja 
paranormalnih fenomena kao i upit u vredostojnost relikvija i načina na koji se vršio 
progon veštica. Kako je Portestanizam sekularizovao svet i širilo se naučno posmatranje i 
organizovanje prirodnih fenomena, opšti duh skepticizma je formiran. U osamnaestom 
veku, ovaj skeptični duh stvorio je prvi značajni pokret koji je imao zadatak da izazove 
postojeće poimanje i odnos prema paranormalnom - pokret je nazvan Deizam. 
 



Deizam 
 

 
 
Deizam potvrdjuje postojanje Boga Stvoritelja, ali napominje da je Bog samo uspostavio 
sistem prirodnih pojava, ostavljajući svet da se upravlja pod tim zakonima. Inplicitno, 
Bog je razdvojen od sveta, i natprirodne pojave parktično ne postoje, to su u stvari 
prirodne pojave koje su bile pogrešno protumačene. Šta više ni andjeli ni duhovi ne 
komuniciraju sa ljudima, a molitve ne dosežu do Boga. Verski glasnogovornici su 
reagovali, naravno, i popularizovali novo određenje „čuda" - kršenje zakona od strane 
Boga koje je sam doneo da bi intervenisao u životima svoji stvorenja. 
 Deistički pokret je bio ograničen na mali broj intelektualnih krugova, a medju njima su 
bili mnogi moćni i uticajni ljudi toga vremena - u SAD : Bendžamin Frenklin (Benjamin 
Franklin), Tomas Džeferson (Thomas Jefferson), i Džordž Vašington (George 
Washington). 
 

Pokret "Slobodne misli" i Spritualisti 
 
U devetnaestom veku, skeptički pogled na natprirodno postao je kamen temeljac za 
pokret "Slobodne misli" (Freethought movement). Ovaj manjinski pokret je uticao na 
svaki deo intelektualne i teološke misli toga vremena. Teolozi su tada redovno počeli da 
drže svoja predavanja o „dokazima" za postojanje Boga; sveštenici su vodili debate sa 
seoskim ateistima, evandjelisti su se kao nikad trudili da dođu do bogobojažljive mase. 
 Usred rasprave izmedju tradicionalnih vernika i „Slobodoumnika" (Freethinkers) 
nekoliko ljudi (poznatih kao Spiritualisti) propovedali su različite tačke gledišta u kojima 
je razlika izmedju ovozemaljskog i onog života postala donekle veštačka intelektualna 
tvorevina, u stvari sve je deo jednog većeg prirodnog okruženja (sveta). Da bi 
demonstrirali i dokazali naučnu utemeljenost svog stanovišta, Spritualisti su se okrenuli 
medijumima - ljudima sa specijalom mogućnošću pristupa tim pojavama, nekada 
nazvanih „paranormlno". Ti mediji manifestuju široku lepezu natprirodnih fenomena koji 
ukazuju na postojanje neobičnih sila koje bivstvuju u ovom fizičkom svetu, nepoznate 
sile ili nedokumentovane u visokim naučnim krugovima toga vremena. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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